
 
 

BBC Radio 5 Live - Ageism 
 

METHODOLOGY NOTE 

 

ComRes interviewed 1,001 British adults by telephone between 11th – 13th March 2016. Data were weighted to be representative of all 

British adults. ComRes is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  

 

All press releases or other publications must be checked with ComRes before use.  ComRes requires 48 hours to check a press 

release unless otherwise agreed. 

 

To commission a voting intention poll or a public opinion survey please contact Katharine Peacock: 

katharine.peacock@comres.co.uk  

To register for Pollwatch, a monthly newsletter update on the polls, please email: pollwatch@comres.co.uk 

 



RegionClassAgeGender
York-
shire

EastWest& Hum-
SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
WestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB55+35-5465+55-6445-5435-4418-34FemaleMaleTotal

89133150914771868712337872321352224124173452561611711742394955061001Unweighted base

88140132975174908511542872442182692693693432251441781642895134881001Weighted base

4111031621925161016111215667826203353NET: Ever
4%8%7%3%1%8%2%1%8%5%6%7%5%6%4%3%4%3%4%4%5%9%4%7%5%

-21--1-1--11-5131211-1246All the time
-1%1%--1%-1%--1%*-2%*1%*1%1%1%-**1%1%

2541-2--52296355623421281523At least once a month
2%4%3%1%-3%--5%5%3%4%3%1%2%1%2%1%2%2%1%4%2%3%2%

2452132-4-2648538212613101424Less than once a month
2%3%4%2%1%4%2%-3%-2%3%2%3%2%1%2%1%1%1%3%5%2%3%2%

8412912294506888841064082228208253259357328219139171156263494454948Never
96%92%93%97%99%92%98%99%92%95%94%93%95%94%96%97%96%97%96%96%95%91%96%93%95%
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Ageism Survey
CATI Fieldwork : 11th - 13th March 2016

Absolutes/col percents

Table 1
Q.1 In the last five years, how often, if at all, have you done each of the following?
Pretended to be older than you actually are
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-
shire

EastWest& Hum-
SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
WestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB55+35-5465+55-6445-5435-4418-34FemaleMaleTotal

89133150914771868712337872321352224124173452561611711742394955061001Unweighted base

88140132975174908511542872442182692693693432251441781642895134881001Weighted base

81517109101010155826284221304215152022465860118NET: Ever
9%11%13%11%17%14%11%12%13%12%9%11%13%16%8%8%12%7%10%11%13%16%11%12%12%

-24-4--27247410467243412111425All the time
-1%3%-8%--2%6%5%4%3%2%4%2%1%2%1%2%2%2%4%2%3%2%

451347634121314571014556816122739At least once a month
5%3%*3%8%10%7%3%3%2%3%5%6%2%3%3%4%2%3%3%5%5%2%6%4%

4913713464226102810142186111118351954Less than once a month
4%6%10%8%1%4%5%7%3%5%2%3%4%10%4%4%6%4%4%6%6%6%7%4%5%

8012511587426480751003779218190227248339301209130159142243456427883Never
91%89%87%89%83%86%89%88%87%88%91%89%87%84%92%92%88%93%90%89%87%84%89%88%88%
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Ageism Survey
CATI Fieldwork : 11th - 13th March 2016

Absolutes/col percents

Table 2
Q.1 In the last five years, how often, if at all, have you done each of the following?
Pretended to be younger than you actually are
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-
shire

EastWest& Hum-
SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
WestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB55+35-5465+55-6445-5435-4418-34FemaleMaleTotal

89133150914771868712337872321352224124173452561611711742394955061001Unweighted base

88140132975174908511542872442182692693693432251441781642895134881001Weighted base

67108997740647067843668192178208203285267177108136131228394386780I do not fear ageing
77%77%75%80%79%86%78%79%73%86%78%79%81%77%75%77%78%79%75%76%80%79%77%79%78%

2132332011102018316195241616684764736433361120101221I fear ageing
23%23%25%20%21%14%22%21%27%14%22%21%19%23%25%23%22%21%25%24%20%21%23%21%22%
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Ageism Survey
CATI Fieldwork : 11th - 13th March 2016

Absolutes/col percents

Table 3
Q.2a For each pair of statements, which do you agree with most?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-
shire

EastWest& Hum-
SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
WestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB55+35-5465+55-6445-5435-4418-34FemaleMaleTotal

89133150914771868712337872321352224124173452561611711742394955061001Unweighted base

88140132975174908511542872442182692693693432251441781642895134881001Weighted base

2034321410152019209216141605581634239323073110106216I have personally
23%25%24%15%20%21%23%22%18%22%24%25%19%22%20%22%18%18%27%18%18%25%21%22%22%experienced ageism

681061008341597066953366183177210214288280183105146134216403381785I have never personally
77%75%76%85%80%79%77%78%82%78%76%75%81%78%80%78%82%82%73%82%82%75%79%78%78%experienced ageism
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Ageism Survey
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Absolutes/col percents

Table 4
Q.2b For each pair of statements, which do you agree with most?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-
shire

EastWest& Hum-
SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
WestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB55+35-5465+55-6445-5435-4418-34FemaleMaleTotal

203437149151917216225624498591634447303360109105214Unweighted base

2034321410152019209216141605581634239323073110106216Weighted base

7943567871914112121162131371431353368The work place
34%27%12%23%49%36%36%42%36%16%45%23%27%36%39%19%33%7%33%20%48%43%32%31%31%

5574-1311148213101413213765171632Applying for jobs/ Job
22%14%23%30%-5%14%7%5%11%20%13%4%21%18%18%20%4%32%21%20%7%15%15%15%interviews

1111---512-4341-1--1-1111112By the older generation
6%2%4%5%---25%7%25%-7%7%6%3%-1%--2%-16%1%10%6%(non-specific)

2-2221111--35-2555-41-5510By the younger
11%-6%11%15%5%4%3%3%--5%11%-4%6%8%13%-13%2%-5%5%5%generation (non-

specific)

111-1-221-121426133-136410Whilst shopping
6%3%4%-11%-8%9%3%-5%4%3%7%4%7%2%7%7%-4%4%5%4%4%

1-4----21-2324*333-3-3549In pubs
5%-13%----8%5%-7%4%5%7%1%4%5%7%-9%-5%5%4%4%

2-*111-11-*411271421--448When receiving medical
8%-1%10%11%9%-3%5%-2%6%4%2%3%8%2%11%5%4%--3%4%4%treatment/ Doctors

surgeries/ hospitals

-31------1-2-1341221-1336Other social
-10%4%------13%-3%-2%5%5%1%4%6%2%-1%3%3%3%situations/ cinema,

theatre etc

-121-1------24--4--122415Nightclubs
-3%6%9%-7%------5%6%--6%--3%8%3%4%1%3%

-1-1--11*--2-114*4--*-414On public transport
-2%-9%--5%5%2%--3%-2%2%5%1%10%--2%-3%1%2%

-1--1--1-----212-11--1-33Insurance companies
-4%--7%--5%-----4%1%2%-2%2%--2%-3%1%

--1---2-----2-1-2--2-13-3Applying for
--3%---9%-----5%-2%-3%--6%-1%3%-1%apprenticeships

1--------1---11-1--1-1113University
7%--------11%---3%2%-2%--3%-2%1%1%1%

-11--------1-1--3---3-3-3Purchasing alcohol
-4%3%--------2%-2%--4%---8%-2%-1%

-1--11-----1-112--2--12-2Generally
-2%--7%6%-----1%-1%1%2%--4%--1%2%-1%

-2-----------111-1---12-2Taking part in surveys
-7%-----------2%2%2%-3%---1%2%-1%
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Ageism Survey
CATI Fieldwork : 11th - 13th March 2016

Absolutes/col percents

Table 5
Q.3 Can you give me any examples of where you have experienced ageism?
Base: All respondents who have experienced ageism

Prepared by ComRes



RegionClassAgeGender
York-
shire

EastWest& Hum-
SouthSouthEast-Mid-Mid-ber-NorthNorthScot-
WestEastLondonernWaleslandslandssideWestEastlandDEC2C1AB55+35-5465+55-6445-5435-4418-34FemaleMaleTotal

2034321410152019209216141605581634239323073110106216Weighted base

-----11----1--1-1---11-22Making small purchases
-----9%3%----2%--1%-1%---2%2%-2%1%from corner shops/

lottery tickets,
cigarettes etc

--*-------2--2*-*--*-2*22Restaurants
--1%-------7%--3%1%-1%--1%-2%*1%1%

11-----------2-2-2----2-2By people distributing
5%2%-----------3%-2%-5%----2%-1%flyers

-2-----------112-11---2-2By the Government
-5%-----------2%1%2%-2%3%---2%-1%

1-------1-----1-1--1-11-1In conversation/ my
4%-------3%-----3%-1%--2%-1%1%-1%opinion being valued

less

-1------------11-11---111Sporting events
-4%------------2%2%-2%2%---1%1%1%

-1--------1---11-11---111Gym activities
-2%--------3%---2%1%-1%2%---1%1%1%

144212112-3104-71079142316420Other answers
3%11%11%13%11%10%5%7%10%-15%16%9%-12%13%11%21%3%14%8%4%15%4%9%

-45--1--32-482255312368816Can't think of any
-12%17%--5%--16%24%-6%19%4%3%6%8%8%3%7%9%9%7%8%7%

-111-14-2115322623311321012Don't know
-2%4%7%-7%20%-7%12%6%8%7%4%4%8%4%7%8%4%4%5%2%10%6%
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